Конспект уроку 53
Тема: Загальні способи добування оксидів, кислот, основ, солей  
Мета: формувати знання про основні способи оксидів, кислот, основ, солей; формувати вміння складати відповідні рівняння хімічних реакцій.

Обладнання: роздатковий матеріал, таблиця «Основні класи неорганічних сполук»
Тип уроку:  закріплення знань, умінь
Форми роботи: бесіда, робота біля дошки, індивідуальна робота
                                                   Хід уроку:

І.  Організація класу
ІІ. Оголошення теми і мети уроку
ІІІ. Актуалізація опорних знань
Прийом «Експрес-тести»

1) Укажіть формулу кислотного оксиду:

а) CuO;      б) Al2O3;     в) SiO2;     г) Na2O.

2) Укажіть формулу метафосфатної кислоти:

а) Н4Р2О7;     б) Н3РО4;     в) Н3РО3;     г) НРО3.

3) Укажіть формулу амфотерного гідроксиду:

а) Cа(OН)2;      б) Al(ОН)3;     в) Н2SiO3;     г) NaOН.

4) Укажіть формулу одноосновної оксигеновмісної кислоти:

а) Н2SО4;     б) Н2S;     в) НCl;     г) НРО3.

5) Укажіть формулу лугу:

а) Cu(OН)2;      б) Al(ОН)3;     в) Н2SO3;     г) КOН.

6) Укажіть формулу несолетворного оксиду:

а) CаO;      б) CO;     в) CO2;     г) Na2O.

7) Укажіть формулу нерозчинної основи:

а) Ва(OН)2;      б) Fe(ОН)3;     в) LiOH;     г) КOН.

8) Укажіть формулу безоксигенової двохосновної кислоти;

а) Н2SiO3;      б) Н2S;     в) Н2SO3;     г) HBr.

9) Укажіть формулу солі:

а) CuO;      б) Al(ОН)3;     в) Н2SO3;     г) КІ.

10) Укажіть кислоту, яка відповідає кислотному оксиду SO3:

а) Н2S;      б) Н2SO4;     в) Н2SO3;     г) Н2SiO3.

11) Укажіть основу, яка відповідає основному оксиду FeO:
а) Fe(OН)2;      б) Fe(ОН)3;     в) FeOH;     г) FeCl2.

12) Укажіть формулу калій сульфіту:

а) К2СO3;      б) К2S;     в) К2SO3;     г) К2SO4.

IV. Мотивація навчальної діяльності

Проблема: Які способи добування складних неорганічних сполук?

V. Вивчення нового матеріалу

  Вивчення нового матеріалу проводиться у вигляді бесіди:

1. Добування оксидів.

1. Написати рівняння реакцій горіння речовин: вуглецю, сірки, гідроген сульфіду. Які сполуки утворились внаслідок реакцій горіння? 

2. Це є основні способи добування оксидів.

3. Крім цих для добування оксидів застосовують розклад під час нагрівання оксигеновмісних сполук: карбонатів, нітратів, гідроксидів:

CaCO3 = CaO + CO2
2Fe(OH)3 = Fe2O3 + 3H2O
2. Добування кислот

1. Запишіть рівняння взаємодії з водою сульфур (VI) оксиду та фосфор (V) оксиду. Які сполуки утворились внаслідок реакцій? Це є спосіб добування кислот.

2. Якщо кислотні оксиди нерозчинні у воді, то відповідні їм кислоти добувають іншим шляхом:

Na2SiO3 + 2HCl = 2NaCl + Н2SiO3↓
3. Добування основ. 

1. Луги добувають підчас взаємодії активних металів або їх оксидів з водою. Запишіть рівняння реакцій води з натрієм та калій оксидом.

2. Нерозчинні у воді основи добувають дією лугів на водні розчини солей. Запишіть рівняння реакцій взаємодії магній хлориду та купрум (ІІ) сульфату з лугами.

4. Добування солей.

1. Реакції нейтралізації. 

Записати рівняння реакції нейтралізації.

2. Взаємодія кислот з основними оксидами. 

Записати рівняння взаємодії натрій оксиду з сульфатною кислотою.

3. Взаємодія кислот із солями. 

Записати рівняння взаємодії купрум (ІІ) хлориду з сульфідною кислотою.

4.   Взаємодія двох різних солей.

Записати рівняння взаємодії натрій хлориду і арґентум нітрату.

5. Взаємодія основ з кислотними оксидами.

Записати рівняння взаємодії кальцій гідроксиду з карбон (IV) оксидом.

6. Взаємодія лугів із солями.

Записати рівняння взаємодії калій гідроксиду з ферум (ІІІ) хлоридом.

7. Взаємодія основних оксидів з кислотними.

Записати рівняння взаємодії кальцій оксиду з сульфур (ІV) оксидом.

8. Взаємодія металів з неметалами.

2К + Cl2 = 2KCl
9. Взаємодія металів з кислотами. Які умови протікання даної реакції?

Записати рівняння взаємодії магнію з хлоридною кислотою.

10. Взаємодія металів із солями. Які умови протікання даної реакції?

Записати рівняння взаємодії алюмінію з купрум (ІІ) сульфатом.

VІ. Закріплення вивченого матеріалу

Робота в групах.

Скласти рівняння реакцій добування таких сполук: CO2, FeO, KOH, Ni(OH)2, H2SO3, CuSO4.  

VІ. Підведення підсумків уроку

VІІ. Домашнє завдання

